

8 de Marzo de 1931

.....  
 Sin contrición confesándote  
 o callando algún pecado,  
 quedarás tan bien lavado  
 como con tinta lavándote.  
 .....



# LA HOJA PARROQUIAL



SANTA MARIA LA REAL DE LA CORTE.—OVIEDO

## Domingo III de Cuaresma

El Evangelio de hoy está tomado del cap. XI de San Lucas, donde se lee: "Quien no está por mí, está contra mí".

Acababa el Salvador de sanar a un endemoniado sordo-mudo. Y allí mismo, algunos que no podían negar la curación de aquel hombre desgraciado, contra Jesucristo lanzan la horrible blasfemia de que lo ha hecho en virtud de Beelzebú (dios de las moscas), a quien irónicamente apellidan príncipe de los demonios.

Con terrible argumentación, con admirable raciocinio, refuta el Salvador tan gratuita y ofensiva aseveración. Y brotan de sus labios estas palabras: "Quien no está por mí, está contra mí".

Preciso es que nuestra sociedad se entere, si no quiere perecer irremisiblemente bajo el peso de espantosa y eterna reprobación: O con Jesucristo o contra Jesucristo. En uno de estos dos campos infinitamente distanciados entre sí necesariamente militar deben los hombres.

Con Jesucristo están los que creen en el Evangelio, y oyen a la Iglesia, y al Papa obedecen. Están con Jesucristo los que fielmente cumplen los Mandamientos de Dios y los preceptos de la Iglesia; esos incontables hijos de la fe, que su entendimiento rinden ante la augusta majestad de sus profundos misterios y cuando llega la hora de la prueba, los confiesan, rebotando felicidad y dicha.

Estuvieron contra Jesucristo los escribas y fariseos y todos los tiranos y los herejes todos. Contra Jesucristo están los que persiguen a la Iglesia, y no admiten el símbolo de nuestra santa fe, ni quieren obedecer al Romano Pontífice; los que llenos de cólera y de ira ponen sus sacrílegas bocas en lo más elevado del cielo con blasfemias, maldiciones y juramentos; los robadores de los vasos sagrados y profanadores de las cosas santas; los que en la hora de la muerte y en

el grave riesgo de perder la vida no se aprovechan, y desprecian la sangre que para su eterna salvación derramó Cristo; los que no quieren traer a la memoria los pecados de que está contaminada su alma, para limpiarla en la probática piscina del tribunal de la penitencia; los que, en una palabra, sin Religión viven.

Hay que huir de la indiferencia en materias de Religión; que de otra suerte nuestra condición será más lamentable que la del endemoniado sordo-mudo. Hay que huir del campo donde militan los que están contra Jesucristo; evitar la recaída en el pecado y hacer nuestra esta hermosa exclamación del Evangelio: Bienaventurado el vientre que te llevó y los pechos que te amamantaron.

### Sección catequística

COMO ESTÁ CRISTO EN LA EUCHARISTIA

—¿Según esto, todo Jesucristo está en la hostia y en el cáliz?

—Sí, padre; todo Jesucristo está en toda la hostia y todo en cualquiera parte de ella y lo mismo en el cáliz.

—Y si se parte la hostia o divide lo que hay en el cáliz, ¿se parte o divide Jesucristo?

—No, padre; todo entero queda en todas y en cada una de las partes.

—¿Cómo está Jesucristo en la Eucaristía, como Dios o como hombre?

—Como Dios y como hombre; pues están todos sus componentes: el cuerpo, la sangre, el alma y la divinidad, y esto en cada una de las dos especies y en cada parte de las mismas que sea perceptible a los sentidos.

—¿Y está vivo o muerto?

—Vivo, puesto que tiene el alma; y con todas las facultades de la misma.

—¿Y tiene los miembros todos del cuerpo?

—Todos, y cada uno en su lugar: la cabeza, después el cuello, el pecho, etcétera; y también los sentidos corporales: ojos, oídos y demás.

—¿El cuerpo de Cristo está en la hostia igual que los demás cuerpos están en su lugar?

—No; no está circunscrito a un lugar con extensión externa, de modo que sus partes se correspondan con las partes del lugar, como ocurre con los demás cuerpos. Está a manera de sustancia; y por eso, lo mismo que antes de la consagración estaba toda la sustancia del pan en toda la hostia y en cualquiera parte de ella, así después está todo el cuerpo de Cristo en toda la hostia y todo en cualquiera parte de ella. Y lo mismo ocurre en el cáliz.

—¿Está Cristo en la hostia como los espíritus están en su lugar?

—De una manera parecida. Así también nuestra alma está toda en todo el cuerpo y toda en cualquiera parte de él. Pero hay la diferencia de que nuestra alma y otros espíritus de tal modo están en un lugar que no están al mismo tiempo en otro, y Cristo está al mismo tiempo en las hostias de diversos lugares y en el cielo. Está, pues, de un modo sin igual.

—¿Por qué no se parte el cuerpo de Cristo aunque se parta la hostia?

—Porque, según se dijo, El está todo entero en cada partecita; de modo que, aunque se dividan las especies, entero queda en cada parte. El mismo partió el pan consagrado y lo dió a los Apóstoles y así se hace también algunas veces con las hostias.

### EJEMPLO

Al Obispo Samonas de Gaza, que se hallaba de peregrino en Palestina, se le acercó un mahometano rogándole que le contestase ante el pueblo a unas preguntas que le haría sobre el misterio de la Eucaristía que creían los cristianos. Aceptó el Obispo la propuesta, y lo primero que le preguntó fué cómo era posible que el pan y el vino se trocasen en el cuerpo y sangre de Cristo.

Le contestó el Prelado, poniéndole el ejemplo de nuestro cuerpo, que convierte

en su propia sustancia los alimentos, lo siendo, por tanto de extrañar que lo haga Cristo.

Conforme el mahometano con esta respuesta, añadió la segunda pregunta: ¿Cómo puede Cristo hallarse entero en una hostia tan pequeña? —Mirá el paisaje que tienes delante de ti, le responde el Obispo; es bastante grande y, no obstante, todo él se refleja en una partecita de la retina de tu ojo.

Nada pudo replicar a esto; pero añadió otra pregunta: ¿Cómo puede Cristo estar al mismo tiempo en tantas hostias, siendo uno sólo? A esto le responde: Yo estoy aquí hablando. Una palabra que digo, por ejemplo: *Cristo*, al punto está toda entera en los oídos de cada uno; pues lo mismo que la palabra, que es algo, puede estar la realidad de Cristo en varios sitios a un tiempo. Puedes también poner aquí varios espejos; y en cada uno se verá mi imagen completa. Más aún: si partes dichos espejos, no se partirá la imagen, sino que aparecerá entera en cada pedazo. Lo mismo, pues, ocurre con Cristo en la Eucaristía.

El mahometano y los demás circunstantes quedaron confundidos, al ver que los mayores misterios cristianos, lejos de ser imposibles, tienen muchas analogías en la naturaleza.

## El inventor de la confesión

Los impíos confiesan fácilmente a cualquiera sus fechorías; pero a la confesión sacramental suelen poner este reparo: *No me confieso, porque eso de la confesión es invención de los curas.*

Aquí se nos ocurre exclamar aquello del refrán: "Díjolo Blas, punto redondo. Porque esta dificultad es una de tantas majaderías como se están oyendo todos los días a los que se niegan a confesarse. ¿Será porque tal cosa creen, o será porque algo tienen entre las uñas, o están enredados en lazos malos y no quieren restituir o dejar el vicio?"

*Inventor de la confesión los curas...* ¿De veras fué así? ¿Quién lo ha contado? ¿Y cómo se llamaba el cura o curas que la inventaron? Y dónde y en qué siglo sucedió eso? Y en qué archivo están los documentos que atestigüen ese contrato eriminal y misterioso, en el que debieron tomar parte todos o muchísimos sacerdo-



## ECOS PARROQUIALES

*Cultos.*—Continúa el viacrucis todas las tardes, a las seis y media. A la misma hora se hará también, desde el miércoles, la novena a San José.

El próximo domingo corresponde la comunión y demás cultos de los Terciarios.

*Misa fundada.*—El sábado, a las ocho, se dirá la misa que fundó a perpetuidad doña Matilde Camús Solís, por el alma de su esposo (que en paz descanse).

*Bautizados.*—El 17 del pasado. Lucio Félix Longoria Fernández, nacido el 8 de Enero, Martínez Vigil, 7. El 4 de éste, María de los Dolores Guisasola Martínez, nacida el 16 de Febrero, Azcárraga 37. El día 2, María de los Dolores Guisasola Martínez, nacida el 16 de Febrero, Azcárraga 37. El día 2, María del Pilar Celia Cimadevilla Fernández, nacida el 7 de Febrero. Piñera; y María de los Angeles Martínez Fernández, nacida el 2 de Diciembre, Azcárraga.

Sea para servir a Dios.

*Proclamados.*—Don Luis Quirós Valle, de San Tirso el Real, con doña Eladia Rodríguez Cienfuegos, de ésta. Don Juan Alvarez Alvarez, de ésta, con doña Bárbara Calle Puertas, de Gozón de Ucieza (Palencia).

*Fallecidos.*—El 27 del pasado, don Casimiro Busto Cabal, de setenta y cinco años, Paraíso 2; era canónigo de la Real Colegiata de Covadonga; recibió los Santos Sacramentos y se funeró. El día 4 de éste, doña Ramona Fernández y Fernández, de setenta y un años, Postigo Alto 8; recibió los Santos Sacramentos y se funeró.

R. I. P., y nuestro más sentido pésame a sus familias.

### DE CATECISMO

No cayó en el vacío el llamamiento que hacíamos en el número anterior. A los ya mencionados don José Ma-

ría Martínez y señorita Sofía Rubín, hay que añadir otras dos nuevas catequistas, señoritas Adela Mendoza, maestra nacional, y Rosario G. Salcedo. También se hizo cargo nuevamente de su sección la celosa catequista señorita Cammen Mauriño, que estuvo ausente una temporada.

Con estos nuevos elementos, el Preceptor del Colegio de San José que también asistirá, y los seminaristas, que regresaron de las vacaciones impuestas por la grippe, tenemos, por ahora, salvada la situación en el Catecismo de niños.

Esto no quiere decir que no se admitan más. Se admite de buen grado a todo el que lo desee; pues cuanto menos niños toquen a cada catequista, mejor podrá atenderlos, y además conviene tener reservas para cuando marchen los seminaristas para si acaso falta alguno.

### LA SUSCRIPCION PARROQUIAL

*Calle de Azcárraga.*—Mensuales: Doña Palmira Jove, 10, bajo; doña Carolina Estrada, 10, tercero; don Zenón y doña Isabel del Castillo, 30, primero; doña María Martínez, 30, tercero; don Bernardo González, 18, primero; doña Manolita F. Vallina, 34, tercero; señora Viuda de don Celestino López, 34, primero; doña Manuela Gómez, 34, bajo; doña Engracia Herrero, 52, primero; doña Liberata Zapico, 46, bajo; doña Encarnación García, 46, bajo; doña Constantina Rubio, 37, segundo; don Honorino Rodríguez, 31, tercero; don Hilario Terradillos, 31, primero; don Rafael Cossío, 27, bajo; doña Josefa García, 19, bajo; doña Socorro Ruiz, 15, tercero; doña Elisa Miaja, 15, tercero; don Francisco Suárez, 11, segundo; doña Josefina Alvarez, 11, tercero; doña Pilar Tejedor, 71, segundo.

Anual: Doña María Pérez Marqués